
問１

回答者数 回答比率（％）

48 51.1 

28 29.8 

11 11.7 

7 7.4 

問２

回答者数 49 30 7 0 

回答比率（％） 57.0 34.9 8.1 0.0 

回答者数 38 43 5 0 

回答比率（％） 44.2 50.0 5.8 0.0 

回答者数 15 56 15 0 

回答比率（％） 17.4 65.1 17.4 0.0 

回答者数 29 51 5 0 

回答比率（％） 34.1 60.0 5.9 0.0 

回答者数 32 45 9 0 

回答比率（％） 37.2 52.3 10.5 0.0 

回答者数 29 46 11 0 

回答比率（％） 33.7 53.5 12.8 0.0 

回答者数 33 44 9 0 

回答比率（％） 38.4 51.2 10.5 0.0 

広報等に関する意識調査結果

 令和５年度第１回目の町政モニターは、

      ７月２５日から８月９日に行ない、回答率は  ９４．０ ％ でした。

◆ 広報紙について

「広報くみやま」を毎号読んでいますか。

　① よく読んでいる

　② たまに読んでいる

　③ ほとんど読まない

　④ 全く読まない （→問１３へ）

「広報くみやま」の紙面などについて

（１）文字の見やすさ

（２) 記事の読みやすさ

（３) 記事のおもしろさ

（４) 全ページの統一感 

（５) 情報量

（６) 写真の量

（７) 写真の質

良  い
どちらか
というと
良  い

どちらか
というと
悪  い

悪  い
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問３ 「広報くみやま」の記事について

回答者数 46 35 3 1 1 

回答比率（％） 53.5 40.7 3.5 1.2 1.2 

回答者数 22 55 3 1 5 

回答比率（％） 25.6 64.0 3.5 1.2 5.8 

回答者数 24 42 6 1 13 

回答比率（％） 27.9 48.8 7.0 1.2 15.1 

回答者数 31 39 5 2 8 

回答比率（％） 36.5 45.9 5.9 2.4 9.4 

回答者数 32 41 4 2 7 

回答比率（％） 37.2 47.7 4.7 2.3 8.1 

回答者数 44 26 4 1 11 

回答比率（％） 51.2 30.2 4.7 1.2 12.8 

回答者数 21 41 7 3 14 

回答比率（％） 24.4 47.7 8.1 3.5 16.3 

回答者数 20 51 1 2 11 

回答比率（％） 23.5 60.0 1.2 2.4 12.9 

回答者数 24 46 3 1 11 

回答比率（％） 28.2 54.1 3.5 1.2 12.9 

回答者数 18 37 9 2 20 

回答比率（％） 20.9 43.0 10.5 2.3 23.3 

回答者数 22 41 3 1 19 

回答比率（％） 25.6 47.7 3.5 1.2 22.1 

回答者数 26 40 6 2 12 

回答比率（％） 30.2 46.5 7.0 0.0 14.0 

回答者数 21 41 6 3 15 

回答比率（％） 24.4 47.7 7.0 3.5 17.4 

問４ インフォメーションのコーナーについて

回答者数 40 38 5 0 

回答比率（％） 48.2 45.8 6.0 0.0 

回答者数 36 44 3 0 

回答比率（％） 43.4 53.0 3.6 0.0 

回答者数 36 36 11 0 

回答比率（％） 43.4 43.4 13.3 0.0 

回答者数 29 41 13 0 

回答比率（％） 34.9 49.4 15.7 0.0 

回答者数 32 40 10 1 

回答比率（％） 38.6 48.2 12.0 1.2 

回答者数 28 45 10 0 

回答比率（％） 33.7 54.2 12.0 0.0 

（１）表紙

（２) 特集・企画記事

（３) コラム

（４)  インフォメーション

（５）催し掲示板

（６) ごみカレンダー

        ･し尿収集日

（７) 相談

（８) みんなのひろば

（９) 健診･相談・教室

（１０) Ｌｉｋｅ ♡ ＳＮＳ

（１１) 図書館だより

（１２) ヘルシークッキング

（１３) プレゼントクイズ

（１）情報量

（２) 情報の質

（３) わかりやすさ・読みやすさ

（４) デザイン

（５) 文字の量

（６) イラスト・写真の使い方

満足して
いる

どちらかと
いうと満足
している

どちらかと
いうと満足
していな

い

満足して
いない

見てい
ない

良  い
どちらか
というと
良  い

どちらか
というと
悪  い

悪  い
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問５

別添

問６

別添

問７

また、広報紙全般について、ご意見があればお書きください。（自由記述）

別添

問８

回答者数 回答比率（％）

28 34.6 

39 48.1 

14 17.3 

6 7.4 

問９

良  い 悪  い 必要 不必要

回答者数 78 1 回答者数 73 5 

回答比率（％） 98.7 1.3 回答比率（％） 93.6 6.4 

問１０

何回が良いとお考えですか。番号でお答えいただき、理由もあればお答えください。

回答者数 回答比率（％）

57 66.3 

25 29.1 

4 4.7 

1 1.2 

別添（選んだ番号の理由）

特集・企画記事で、取り上げて欲しいテーマがあればお答えください。（自由記述）

今までの「広報くみやま」の中で、印象に残っている記事、掲載号を教えてください。（自由記述）

「広報くみやま」の中で、わかりづらいと思う記事があればお答えください。（自由記述）

「広報くみやま」で優先して欲しいことは何ですか。

　① 情報の量

　② 情報の質

　③ 情報の早さ

　④ デザイン

１５日号の子どものコーナーについて

（１）内　容 （２) 必要性

「広報くみやま」の発行は、毎月１日と１５日の月２回ですが、最適な発行回数は

　① 月２回 （１日号・１５日号）

　② 月１回 （１日号のみ）

　③ 月１回 （１５日号のみ）

　④ その他
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問１１ 「広報くみやま」は役に立っていますか。

回答者数 回答比率（％）

41 47.1 

44 50.6 

2 2.3 

0 0.0 

問１２ （問１１で③、④と回答された方）

回答者数 回答比率（％）

0 0.0 

1 50.0 

1 50.0 

0 0.0 

問１３ 「広報くみやま」は届いていますか。または職場に届いていますか。

回答者数 回答比率（％）

89 94.7 

4 4.3 

1 1.1 

問１４ 「広報くみやま」に望むことは何ですか。

回答者数 回答比率（％）

50 53.8 

16 17.2 

8 8.6 

6 6.5 

7 7.5 

6 6.5 

問１５

回答者数 回答比率（％）

15 16.0 

16 17.0 

61 64.9 

2 2.1 

　① 役に立っている （→問１３へ）

　② どちらかといえば役に立っている （→問１３へ）

　③ どちらかといえば役に立っていない （→問１２へ）

　④ 役に立っていない （→問１２へ）

　① 情報が古いから

　② 必要な情報がないから

　③ 読んでいないから

　④ その他（自由記述）　　別添

　① 毎号届いている

　② 時々届いていないことがある

　③ 届いていない

　① 今のままで良い

　② 特集記事をもっと組んでほしい

　③ 写真を増やしてほしい

　④ ページ数を増やしてほしい

　⑤ 雑誌のようなレイアウトにしてほしい

　⑥ その他（自由記述）　　別添

◆ プロモーション動画について

町のプロモーション動画をご覧になったことがありますか。

　① 存在は知っていて、見たことがある

　② 存在は知っているが、見たことはない

　③ 知らなかった

　④ ユーチューブ(YouTube)自体を知らない・見たことがない

YouTube
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問１６

回答者数 回答比率（％）

2 2.2 

32 34.4 

37 39.8 

22 23.7 

1 1.1 

問１７ 主にどうやってホームページを利用していますか。

回答者数 回答比率（％）

9 12.3 

0 0.0 

62 84.9 

2 2.7 

問１８

回答者数 21 37 7 1 

回答比率（％） 31.8 56.1 10.6 1.5 

回答者数 21 29 15 0 

回答比率（％） 32.3 44.6 23.1 0.0 

回答者数 20 33 11 1 

回答比率（％） 30.8 50.8 16.9 1.5 

回答者数 18 28 17 2 

回答比率（％） 27.7 43.1 26.2 3.1 

問１９ 町のホームページに望むことは何ですか。

回答者数 回答比率（％）

23 25.8 

5 5.6 

8 9.0 

7 7.9 

6 6.7 

12 13.5 

28 31.5 

0 0.0 

◆ ホームページについて

町のホームページをご覧になったことがありますか。

　① よく見ている

　② たまに見ている

　③ ほとんど見ていない

　④ 全く見ていない（→問１９へ）

　⑤ ホームページを見る環境がない（→問２０へ）

　① パソコン

　② タブレット

　③ スマートフォン

　④ その他（自由記述）　　別添

ホームページについて

（１）情報量

（２) 情報の質

（３) デザイン

（４) 更新頻度

　① 特にない

　② おしゃれなページにしてほしい

　③ 写真をたくさん使ってほしい

　④ 記事を読みやすくしてほしい

　⑤ 動画をアップしてほしい

　⑥ 詳細な情報を増やしてほしい

　⑦ 情報を探しやすくしてほしい

　⑧ その他（自由記述）　　別添

良  い
どちらか
というと
良  い

どちらか
というと
悪  い

悪  い
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問２０

回答者数 回答比率（％）

11 11.7 

22 23.4 

55 58.5 

6 6.4 

問２１

回答者数 回答比率（％）

14 14.9 

13 13.8 

65 69.1 

2 2.1 

問２２

回答者数 回答比率（％）

13 14.0 

31 33.3 

49 52.7 

問２３ （問２２で③と回答された方）　利用していない理由は何ですか。

（複数回答）　　 回答者数 回答比率（％）

36 73.5 

10 20.4 

1 2.0 

1 2.0 

8 16.3 

◆ インスタグラムについて

町公式インスタグラムの存在を知っていますか。

　① 存在は知っていて、見たことがある

　② 存在は知っているが、見たことはない

　③ 知らなかった

　④ インスタグラム自体を知らない・やっていない

◆ ＬＩＮＥについて

町公式ＬＩＮＥを知っていますか。

　① 存在は知っていて、登録している

　② 存在は知っているが、登録していない

　③ 知らなかった

　④ ＬＩＮＥ自体を知らない・やっていない

◆ 町民カレンダー・くらしの便利帳について

町民カレンダー・くらしの便利帳を利用されていますか。

　① カレンダーとして利用している、または利用できそう （→問２４へ）

　② 情報ツールとして利用している、または利用できそう （→問２４へ）

　③ 利用していない、または利用できそうにない （→問２３へ）

　① 他のカレンダーを利用しているから

　② そもそもカレンダーを利用していない

　③ デザインが悪い

　④ 情報が探しにくい

　⑤ その他（自由記述）　　別添
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問２４

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

38 59 19 13 32 41 46 16 

40.4 62.8 20.2 13.8 34.0 43.6 48.9 17.0 

⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

19 20 26 17 18 22 39 56 

20.2 21.3 27.7 18.1 19.1 23.4 41.5 59.6 

⑰ ⑱ ⑲ ⑳

56 27 29 2 

59.6 28.7 30.9 2.1 

◆ 知りたい情報について

日頃の暮らしの中で知りたい情報は何ですか。

該当するものをすべて選んでください。

① 公共施設の所在地・利用案内に関すること ② 各種届出・手続きに関すること

③ 施策・計画に関すること ④ 財政状況に関すること

⑤ 福祉（高齢者・障害者）に関すること ⑥ 健康・保健に関すること

⑦ 医療機関に関すること ⑧ 出産・育児に関すること

⑨ 生活上の相談・悩みに関すること ⑩ 教育に関すること

⑪ 文化教養・スポーツに関すること ⑫ 歴史・文化財に関すること

⑬ 仕事・雇用に関すること ⑭ 住まい・道路に関すること

⑮ 防犯・災害対策に関すること ⑯ ごみ・リサイクル・環境に関すること

⑰ イベント・お祭りに関すること ⑱ 物産・観光に関すること

⑲ 公共交通に関すること ⑳ その他（自由記述）　　別添

回答者数

回答比率（％）

回答者数

回答比率（％）

回答者数

回答比率（％）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯ ⑰ ⑱ ⑲ ⑳

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

回

答

数

項目番号

知りたい情報
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問２５

回答者数 回答比率（％）

18 19.1 

76 80.9 

問２６ どのくらいの頻度で来園されますか。

（問２５で”①”と答えた人） 回答者数 回答比率（％）

1 5.6 

3 16.7 

14 77.8 

問２７ 公園にいる時間はどれくらいですか。

（問２５で”①”と答えた人） 回答者数 回答比率（％）

8 44.4 

6 33.3 

4 22.2 

0 0.0 

0 0.0 

問２８ 誰と一緒に利用しますか。

（問２５で”①”と答えた人） （複数回答）　　 回答者数 回答比率（％）

3 16.7 

10 55.6 

2 11.1 

2 11.1 

6 33.3 

2 11.1 

1 5.6 

問２９

別添

問３０

別添

◆ 久御山中央公園について

久御山中央公園を利用していますか。

　① 利用している（→問２６へ）

　② 利用していない（→問３１へ）

　① 週に1回以上

　② 月に数回くらい

　③ 年に数回くらい

　① １時間未満

　② １～２時間

　③ ２～３時間

　④ ３～４時間

　⑤ ４時間以上

　① ひとり

　② 子どもや孫

　③ 親や祖父母

　④ その他家族

　⑤ 友達

　⑥ ペット

　⑦ その他（自由記述）　　別添

どのように公園を利用されていますか。（自由記述）　　（問２５で”①”と答えた人）

久御山中央公園の気に入っているところはどこですか。（自由記述）　　（問２５で”①”と答えた人）
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問３１ 公園を利用していない理由は何ですか。

（問２５で”②”と答えた人） （複数回答）　　 回答者数 回答比率（％）

29 38.2 

14 18.4 

70 92.1 

7 9.2 

問３２ 久御山中央公園に対する評価について教えてください。

回答者数 回答比率（％）

5 5.6 

8 9.0 

64 71.9 

7 7.9 

5 5.6 

問３３ 『くみやま まちのがっこう』のことをご存知ですか。

回答者数 回答比率（％）

13 13.8 

19 20.2 

62 66.0 

問３４

回答者数 回答比率（％）

10 10.6 

84 89.4 

問３５ 配信をご覧になったことがありますか。

（問３４で”①”と答えた人） 回答者数 回答比率（％）

6 60.0 

4 40.0 

　① 遠い

　② 不便

　③ 用事がない

　④ その他（自由記述）　　別添

　① とても満足

　② やや満足

　③ ふつう

　④ やや不満足

　⑤ とても不満足

　① 知っている

　② 詳しくは知らないが聞いたことはある

　③ 知らない

◆ 久御山町議会について

久御山町議会本会議や予算決算常任委員会をインターネットで

配信していることをご存知ですか。

　① 知っている（→問３５へ）

　② 知らない（→終了）

　① ある

　② ない（理由があればお答えください）　　別添
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特集・企画記事で、取り上げて欲しいテーマがあればお答えください。

福祉関係（支援的な）。（６０代男性）

農業が盛んな町なので、田植え体験等の記事をよく見かけます。きれいな町というイメージもあるので、町全体の
美化運動にも積極的に取り上げて欲しいです。（３０代男性）

子育て全般について。ゴミの日に出せるものと出せないもの。申請してもらえる補助金を教えてほしい。（３０代女
性）
久御山町内で植物、花（花木含む）を楽しめる場所（季節によって）桜や、生産畑、お店など多くの情報（できるだ
け）を特集して欲しいです。（町内で、これだけ楽しむ所があるというのが知れて、育て方も一部紹介があれば、そ
の場所に行って楽しみ、お家でも楽しむことが知れ、日常が豊かになるきっかけ作りになるのでは、と思いま
す。）（４０代女性）
夏休みに気をつけるべきSNSの扱い方。スマホを長時間使用すると、どのような悪影響あるか。発生した犯罪の
特集（事故でも可）。→防犯カメラの設置につなげてほしい。（３０代女性）

マルシェなど、多くの人が楽しめそうなテーマをとりあげてほしいです。「歩く街くみやま」の一環で、歩いて訪ねる
久御山町の名所とか旧跡などの案内などあったらいいなと思います。（４０代女性）

小学校入学式で一口の桜並木をトンネルのように咲いていて、何時頃から植樹されていたのか由来などを知りた
い。1974年には、１mくらいの苗木だと聞いております。その時の桜が今、大きくなっているのでしょうか。（４０代
男性）

町民も知らない技術を持った会社等、久御山の誇れるかくれた自慢を教えてほしい。（２０代男性）

簡単レシピなど。ゴミの分け方、出し方。（４０代女性）

もっとかんたん料理をのせてほしい。（５０代女性）

久御山町の歴史（御料の牧場と呼ばれた時から）。古くからある寺、神社の紹介（祀っている神様、宗派、ご本尊
など）。（２０代男性）

久御山の野菜売り場情報。（４０代男性）

農産及び家庭菜園・花木など。（４０代女性）

久御山町内の歴史や史跡の紹介など。（６０代男性）

久御山にある飲食店の紹介。NEO OPENなど。（４０代女性）

リサイクル関係の特集。古着、古本のリサイクル、フリーマーケットなど。（５０代女性）

学生の活動。町の為に、町民のために活動している人、働く人など。（３０代女性）

久御山町で何か日本一や世界一などあれば取り上げてほしい。（５０代男性）

子ども園や小中学校の様子。地域の行事。町内の企業の紹介。（６０代女性）

久御山町の人口は、減少傾向にあると思いますが、さまざまな原因はあると思いますが、１つとりあげてもらう
テーマではないでしょうか？（６０代女性）

町内の交通事故情報や危険な道路の注意喚起。（６０代女性）

著名人をお迎えしての講演（今もありますが）。回数が少し増えたら嬉しく思います。（６０代女性）

交通ルール（特に自転車に関する事）。歩道を逆走で走って来て、歩行者がよけないといけない。歩道幅がせま
いところもあるので、車道へ歩行者が出る時もあるetc困っている。少しでも周知して頂けると助かる。足の悪い者
にとっては歩道も危険。（５０代女性）

フードロスについてや、子供食堂の様な取り組みにていて。（５０代女性）

いつも色々とテーマが豊富なので満足していて思いつきません。（５０代女性）

メンタルケアについて。（４０代女性）

久御山町の歴史。子供が喜びそうなイベントや、簡単にできるクッキングレシピetc。（４０代女性）

ドライブ・日帰り旅行などおすすめの場所紹介など。（７０代男性）

町内のゴミ収集。週に２度の燃やすゴミの日に事業用の廃材を出す住民について、完全にモラルに欠けている。
数年に渡り継続して処分している。燃えるものなら事業用を出しても町は最終的に回収していきます。（４０代男
性）

スポーツで活躍している人の特集をしてほしい。（２０代女性）

のってこタクシーの特集（役場に直接行って、担当の方に説明して頂いて理解できたので）。久御山町に引越して
きてから交通の便があまりないので、出かけにくい。（４０代女性）

子ども・教育関係。地域のお店などのついて。（３０代女性）

久御山町で稼動している企業を、シリーズで紹介する記事を掲載されたらいかがでしょうか？（８０代男性）

問５

（ 10/17 ）



今までの広報紙の中で、印象に残っている記事、掲載号を教えてください。

久御山町の高齢者の方は、色々なイベント等に積極的だと思う。歩く・登山・運動・筋トレ等のイベントの特集を期
待する。（６０代女性）

少年野球・サッカー・剣道・空手などの活動の様子や大会などの活躍など。（５０代男性）

消費生活110番。インフォメーションの中で知らなかったことを見ること。（５０代男性）

マイナンバーカードのメリット、デメリット。久御山町は大丈夫か、必要かどうか。（５０代女性）

ふるさと納税について（メリットや利用方法、久御山町の返礼品について紹介いただければ）。町の風景の移り変
わりを昔の写真と同じ位置から撮った写真を比較する等により紹介する。（４０代男性）

簡単レシピなど、もっとのせてほしい。（３０代男性）

施設の催し（ふれあい交流館ゆうホール）の充実が印象深いです。2023.７.１日号。（３０代男性）

赤ちゃんと猫を載せてもらえました。嬉しかったです。（３０代女性）

今年の７月号の小学生のお米作りの記事です。正直、久しぶりに読んだ時、子供達の印象的な写真がのってい
て、わかりやすく、記事の内容もわかりやすく面白いと思い、印象にとても残りました。（４０代女性）

料理教室の特集。（３０代女性）

３年ぶりに開催された くみやまマラソン。（５０代男性）

台風シーズンの頃、昔、こんなに水が氾濫した事を記事にされた事。知らない事が多く、勉強になった事。（４０代
男性）

他府県から来たので、主にインフォメーションや催し掲示板などで必要な情報を探して活用させていただいてま
す。以前から久御山町には外国人の方が多くいらっしゃる事を感じていたので、春頃の多文化共生についての記
事が興味深かったです。（５０代女性）

施設の催し。子どもと一緒にできることや、自分の趣味を探しているので、特にどの号とかはありません。（４０代
女性）

コロナで色々な情報を記事で見たので、すごく助かりました。（５０代女性）

今年の成人式の写真。（娘が写っていたから）（５０代女性）

２０２３年６月の交通安全教室の記事。（４０代男性）

お茶畑がのっていた号。（５０代女性）

「施設の催し」何度か参加させて頂きました。（５０代女性）

子ども園の活動。元気な笑顔に久御山町の未来を感じます。（４０代男性）

成人式の記事。知り合いが写っていたから。（２０代女性）

フードトラックについて。（５０代女性）

運動会の様子。コロナ関係の記事。（３０代女性）

小学生の子供たちの絵画や習字が載っているのが、いつも印象に残っている。（５０代男性）

表紙、特集、企画記事、No.1118号。息子が表紙にのせてもらった。（５０代男性）

2023.7.1号、農業のやりがい。（６０代女性）

「広報くみやま」は昔から子供の写真を載せてもらったり、孫の写真を見る事が楽しみで印象に残っております。
（６０代女性）

子供の記事。家族は嬉しい。（６０代女性）

お金をだましとるサギの手口を紹介されてたのを読んで、気をつけないと思いました。掲載号は覚えてないです。
（４０代男性）

昔（？）久御山で起こった洪水の話題。今回（8/26）蓬莱さん、楽しみです。（６０代女性）

久御山町の整備・設備（中学校の給食導入。AEON久御山近くHOTEL計画。保育園・幼稚園に関することetc）。
号までは分かりませんが、広報を読んで知りました。（５０代女性）

ひまわり畑の写真等は良かったです。（５０代女性）

毎年２月に発行される成人式（二十歳のつどい）。（５０代女性）

毎年、成人式の様子を伝える記事や、成人した子供達の写真は興味深く拝見しています。（４０代男性）

ヘルシークッキングのコーナーをたまに作ります。（２０代女性）

問６

（ 11/17 ）



広報紙の中で、わかりづらいと思う記事があればお答えください。

また、広報紙全般について、ご意見があればお書きください。

赤ちゃんと笑顔ですごすために（3/1号）。産後のケアなどの紹介がされていて、安心して子育てのできる町だと
感じました。（４０代女性）

特に無かったように思います。広報とは、本来このような内容なのだと理解している為。（８０代男性）

くみやま野菜は誇れるブランドなので、がんばってる農家さんの情報があるとつい読んでｓまう。（６０代女性）

子供が産まれたとき。作文が入選したときの記事。（５０代男性）

特に印象の記事はないのですが、「広報くみやま」全体が、この２、３年ですごく読みやすく、写真もたくさん使用さ
れていて、カラフルになって良いと思います。（５０代女性）

自分の代の成人式。（３０代男性）

2021年3/1、No.1066　心の声を響かせて。（１０代男性）

わかりづらい記事はほとんどありません（理解できてます）。（６０代男性）

イベントや催しを時系列で掲載して頂けると頭の中で整理しやすくなります。（３０代女性）

Like♡SNSの記事、それぞれのSNSの紹介写真（１枚だけでも）があれば、もっとわかりやすく、見てみようと興味
もわきやすいと思います。広報紙全般については、可能であれば、文字を少し大きくしてほしいです。わかりやす
いページも多くありますが、行間がつまってる所が少し読みにくいです。（４０代女性）

文字を12ポイントにするか、カラーページを多くすると見ごたえがあるかもしれません。読売新聞やＮＨＫ京都局と
の共同イベント、記事などの記載。（３０代女性）

紙の質が良すぎだと思う。あんなに分厚くする必要があるでしょうか。それだけ経費もかかっているので。（６０代
女性）

財政状況。もう少し分かりやすいと良い。（４０代女性）

募集・催し、お知らせが見にくい。（２０代男性）

文字の量が多すぎて読みづらい。（２０代女性）

インフォメーションをよく読んでいるので、今通りわかりやすくして頂けるとうれしいです。又、紹介している支援や
制度について、くわしくのっている（町の）HPがあれば、QRコードをのせてほしい。（３０代女性）

広報くみやま、まとめるファイルなどあればストックしやすくなる。（５０代男性）

Line♡SNSの記事。ステキな写真が掲載されていますが、場所等が気になります。一言コメントを添えていただけ
ると嬉しいです。（６０代女性）

冊子に別紙が折込みされているとページが追いにくくなる点。（４０代女性）

わかりづらいと思う記事は見あたりません。“みんなのひろば”は、興味があるのでもっと拡充して欲しいです。（６
０代女性）

わかりづらい事はありません。とてもていねいに書かれています。（６０代女性）

特にわかりづらいと思うところはありません。内容も豊富で、よみやすく見やすく、最後のページまでしっかり目を
通しています。（５０代女性）

久御山町で暮らしていても町の動きや行事などがわからないので、特集記事を含め広報紙があることがありがた
いです。（３０代女性）

あいあいホールや、ゆうホールの住所や開館時間、地図などもあると分かりやすい。スマートフォンやPCで検索
できない世代の方の為にも。目次があれば・・・。各コーナーの問い合わせ先、課の電話番号の記載があれば（ま
とめての記載はありますが）。（４０代女性）

久御山町以外の市町村の広報を読んだ事がなく、特に「広報くみやま」が特例優良でもなく、しかし低レベルだと
は決して思わない。（８０代男性）

情報量が多種多様で量も多いので仕方ないが、年と共に活字の小さいことで、興味あるものしか読まなくなりが
ち。なるべく、イラストや図・写真使ってみやすくして欲しい。（６０代女性）

P24の問い合わせのメールは必要でしょうか？メールの問い合わせはありますか？ないのであれば、なしにして
もいいように思います。ごちゃごちゃして見えるので。（５０代女性）

良い写真が多くて、写真を見ているのが楽しい。（２０代男性）

問７

（ 12/17 ）



最適な発行回数は何回が良いとお考えですか。

②印刷代、紙のむだ。１日号は、全部目を通すが、１５日号はパラパラと目を通す程度。（６０代男性）

①情報は早いに超した事がないので、良いニュースも、悪いニュースも取り入れたいと思ったからです。（３０代男
性）

①月２回に分けることで、内容が濃くなると思います。（３０代女性）

①多く過ぎず月２回が良い。（３０代男性）

②１５日号の情報量だと、１日号と合わせて、月１回にしても良いと思います。発行日は、１日の方が月初めで、
情報の日程にとってわかりやすく、都合が良いと思います。（４０代女性）

①今月で何があるのか、またどのようなことがあったのかの最新情報が知りたいため。（３０代女性）

②１５日号は情報量が少なく、読み忘れてしまうことが多いです。１日号１冊にまとめても良いのでは？と思いま
す。（４０代女性）

②月２回だと企画編集も大変でコストもかかるので、１回にして紙面を充実させ、ういたコストを別のことに使える
ため。（４０代女性）

①慣れているから変える必要ない。（５０代女性）

①常に情報を知りたい。（５０代女性）

②１５日号は、情報量が少ないのであまり見ていない。（紙は月１回にして、その他都度情報は広報Web版作成し
てはどうか。）（４０代女性）

①子どもを持つ親として、子どもコーナーはあったら嬉しいです。子どもの絵がのった時は本人（子ども）や祖父、
祖母も喜んでました！（５０代男性）

①今までぐらいで丁度良い。（４０代男性）

③月１回でいい。（４０代女性）

②印象として、しっかり読んだ号の次は「また来た」「もう来た」という感じで、あまり読まない事が多いので。（５０
代女性）

①バランスがよい。（５０代男性）

①今のままでよい。（３０代男性）

①月１回では、一度に収集する情報量が多すぎてしまう。（６０代女性）

①月１回だと読むのが大変だから、月２回がいいと思います。（５０代女性）

②月１回で良い。（４０代女性）

①１日号を見忘れていても１５日号を見る事もある。月１回では、情報量がわかりづらいのでは・・・。（５０代女性）

②月１回にまとめても良いと思うため。（４０代男性）

①２回ぐらいがちょうどよい。（５０代女性）

②１５日号はあまり見ない。発刊・配送コストがかかる。（２０代男性）

②１５日号は読まないので。（５０代女性）

②内容量を増やして月１回でも良いのかもしれません。（４０代男性）

①１回ではのせきれないのでは・・・。（５０代女性）

①少なすぎず、多すぎず、丁度良いと感じるため。（２０代女性）

①月１回でも良い気はしますが、２回あると便利な時もありますので。（４０代女性）

①情報としては月２回が最適だと思います。情報を楽しみにしています。（６０代男性）

①非常に楽しみにしているので。（６０代男性）

①日々変化している情報を早く知りたいから。（４０代女性）

②元々月１回の発行だと思っていたから。（２０代女性）

②内容を充実させると、月１回でもよいと思います。（５０代女性）

①費用面での負担が多きければ、月１回でも良いと思うが、２回に分かれている方が見やすい。（３０代女性）

①おもしろいから。（２０代男性）

①月１回少なすぎると思います。（５０代男性）

①２週間という間隔が、ちょうど読みやすい。（６０代女性）

①目をとおしやすい回数だから。（４０代男性）

問１０

（ 13/17 ）



「広報くみやま」は役に立っていない理由。

「④その他」　

②月２回発行を知らなかった。１ヶ月分をまとめて発行しても差し支えなさそう。（３０代女性）

①今まで通りで良いかと思う。（５０代男性）

①月１回では情報の遅れが出そうなので。（４０代女性）

①１５日号は、学校で描いた絵などの掲載があって楽しみにしております。（６０代女性）

②月１回で内容が濃い方がよい。（５０代女性）

①今のままで丁度良い。（６０代女性）

②資源を減らすため。（４０代男性）

①いろいろな情報を、細かく知る事ができる。（６０代女性）

④配付等の手間を省く為、１日号と１５日号を１冊にまとめて、月１回の発行でいいと思います。（３０代男性）

②月２回も載せる情報（必要）がない。（５０代女性）

①今のままで問題があると思わないから。（４０代女性）

①月１回の発行では、情報量不足になるのではないかと個人的には思います。私としては、発行されるのを楽し
みにしています。（５０代女性）

②１回でも良いので、内容を見直しながら発行して欲しい。（５０代女性）

①月２回発行だからこその新しい情報が広報で知る事ができる（ネット世代でない高齢者は特に必要だと思いま
す）。（５０代女性）

①新しい情報を早く得れるのと、やはり広報紙が届くのは楽しみ。（３０代女性）

②SNSやHPもあるし、月１回で十分なのではないか。（４０代女性）

②その月の情報は、月１回１日号でまとめて得たいと思います。（４０代男性）

①良いタイミングでいつも届くから。（４０代女性）

②配付する人の事を考えると１回で十分。（７０代男性）

②毎月初めに、その月の概要をしっかり読める。（４０代男性）

①月２回が最適だと思うから。（２０代男性）

①久御山での出来事が多いのであれば、２回が最適だと思います。（２０代女性）

①月１回だと少なく感じる。久御山の様々な情報を知りたい。（４０代女性）

②保管しやすい。１か月単位での予定が把握しやすい。（３０代女性）

①毎号制作にコスト及び業務を伴うが、それがクリアー出来ている現状なら、月２回が継続される事が望ましい。
（８０代男性）

③発行回数減らして、その分頁を増やして、内容を充実して欲しい。また、文字の大きさやレイアウトも見易くして
欲しい。ちなみに8/1号は、今までより見やすくなっていた。（６０代女性）

①現状の発行回数でよいと思います。（５０代男性）

①月の初めと中間がよく気付かせてもらって、日々頑張れることで良い。（５０代男性）

①開催日は、発行日が近い方がいいため。（５０代女性）

①情報はなるべくリアルタイムで知ることがのぞましいため、頻度の高い月２回をえらんだ。（２０代男性）

①楽しみにしている為。（３０代男性）

③次の月初めの情報がとれる。２回ではなく、１回でも良いのでは？と思いました。（３０代男性）

①このままでいい。（１０代男性）

③２回は多いように思う。（３０代女性）

問１２

（ 14/17 ）



「広報くみやま」に望むことは何ですか。

「⑥その他」　

主にどうやってホームページを利用していますか。

「④その他」

町のホームページに望むこと。

「⑧その他」

町民カレンダー・くらしの便利帳を利用していない理由。

「⑤その他」　

日頃の暮らしの中で知りたい情報は何ですか。

「⑳その他」　※要望に関することはここでは除外しています。庁内には回覧します。

今のままで良いと思うが、子供食堂等の情報をどんどん発信して皆をまき込んでいく中心になってほしい。（２０
代男性）

表紙の写真など、あまり個人を特定できるものはどうかと思う。（特に子ども）。（６０代女性）

１日と１５日に各戸に届けて欲しい（遅れないでほしい）。（６０代女性）

町の魅力的な場所や人を発信してほしい。（３０代女性）

表紙の裏面に目次のページを用意し記載してもらったら、まず知りたい内容に入れるのでは。（８０代男性）

町の情報に目を向けたことがほとんどなかった。当意識調査を機に目を向けていきたい。（３０代男性）

利用しません。（５０代女性）

日常生活において、特に困難な出来事とか対応をせまられる事は今日迄なく、特にホームページを利用していな
い。（８０代男性）

存在を知らなかった。（３０代女性）

存在自体を把握してない為。（３０代女性）

届いていない。昨年までは届いていた。けっこう便利でした。（４０代女性）

家族が利用している。（６０代男性）

厚くて重い。（６０代女性）

存在を知らなかった。（３０代男性）

存在を知らない。（１０代男性）

子どものボール遊びのできる所一覧。（１０代男性）

ひとり親家庭に関すること。（３０代女性）

問１４

問１７

問１９

問２３

問２４
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誰と一緒に中央公園を利用しますか。

「⑦その他」

どのように中央公園を利用されていますか。

久御山中央公園の気に入っているところはどこですか。

野球チーム。（１０代男性）

子どもと遊具であそんだり、春はお花見しながらお友達とあそんだりしている。イベントがある時に行っている。（５
０代男性）

イベントやサッカー教室。（４０代男性）

散歩。駐車場が無料な点に助かっています。（４０代男性）

子どもと遊具を使い遊ぶ。（４０代男性）

孫と遊具で遊ぶ。（６０代男性）

テニスコート。（５０代女性）

ウォーキングコースとして利用している。（５０代女性）

子どもと遊具あそびしたり、サッカーなどスポーツをする。（３０代女性）

イベントの参加。ママ友と子供とのんびりあそぶ。サッカー。（４０代女性）

周りをさんぽしたり、友だちとあそんだりする。（２０代女性）

子どもと遊ぶ。（３０代女性）

催しがある時だけ利用。（５０代女性）

ママ友とピクニック。（３０代男性）

子どもと遊具で遊ぶ。（３０代男性）

野球。（１０代男性）

広くて遊具がある所。遊具がなくてしばふであそべる所と分かれているのが良い。トイレや自販機があるのもとて
も良いと思う。桜などの木があり、季節を感じられる所も気に入ってます。（５０代男性）

広くて子どもが遊びやすい。（４０代男性）

自然豊か。（４０代男性）

芝生もあるので、走ったりできるのが良い。（４０代男性）

家が近いから。（６０代男性）

人が少ない。整備がいきとどいている。（５０代女性）

自然な感じが良い。（５０代女性）

広々としている。（３０代女性）

駐車場無料。ミニストップが近い。（４０代女性）

広くてあそびやすい。（２０代女性）

遊具。広さ。（３０代女性）

特に気に入っている所はないが、以前より駐車場が増えてうれしい。（５０代女性）

特に気に入っていない。（３０代男性）

のどか。（１０代男性）

問２８

問２９

問３０
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中央公園を利用していない理由は何ですか。

「④その他」

久御山町議会の配信をご覧になったことがありますか。

「②ない」（理由があれば）

どこにあるか分からない。（３０代女性）

小さい子供連れ世代にとっては、遊具が少なくて子供が満足できない。大きな子供、大人世代にとっては、もう少
しベンチや日陰になるものがあってほしい。（４０代女性）

子どもも大きくなり、公園自体に用事がなくなったのですが、いつだったか、イベントがあると知ったので「行ってみ
ようかな？」と思いました。ですが、遠いので車でないと行きにくく、混むのかな？と考えて断念しました。（５０代
女性）

あまり良いイメージがない。テニスコートは利用させてもらっていたが、その他にあまり魅力がない。（３０代女性）

佐山の方からだと、１号線をわたらなければならず、自転車で行くには、危険な所が多い。（５０代男性）

車がないと不便。徒歩では遠くて行けない。（５０代女性）

以前、テニスコートを利用した事が有るが、なかなか予約が取れない（特に土・日）。コート２面では少なすぎる。
（７０代男性）

興味がない。どこがおもしろいか、見方（会議のどこを見たらいい）が分かれば見るかも。（２０代男性）

見るタイミングがない。（４０代女性）

興味がない。（５０代女性）

問３１

問３５
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